



## **RAPORT ACTIVITATE** **SUCURSALA TERITORIALĂ IAȘI A COLEGIULUI NAȚIONAL AL** **ASISTENȚILOR SOCIALI DIN ROMÂNIA** **ANUL 2023**

În anul 2023, *Colegiul Național al Asistenților Sociali din România – Sucursala Teritorială Iași* a împlinit 10 ani de activitate și în acest sens a derulat o serie de evenimente pentru asistenții sociali, partenerii din domeniul social și învățământ universitar.

În anul 2023, *Colegiul Național al Asistenților Sociali din România – Sucursala Teritorială Iași* a continuat să reprezinte interesele profesiei de asistent social și să acționeze pe toate căile și mijloacele permise de legislație pentru creșterea prestigiului acesteia, pentru dezvoltarea profesională a asistenților sociali și pentru menținerea încrederii cetățenilor țării noastre în serviciile oferite prin sistemul național de asistență socială.

În luna martie 2023 au avut loc alegerile pentru conducerea *Sucursalei Teritoriale Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România*, (al treilea mandat al actualei echipe). La momentul respectiv a fost prezentat Programul de Management al Echipei de Reprezentare în Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România pentru perioada 2023 – 2028. Prin intermediul alegerilor, asistenții sociali din județul Iași au decis, în baza voturilor exercitate confidențial, ca echipa *Sucursalei Teritoriale Iași* să fie compusă după cum urmează:

- 1) *Roxana NECULA* – președinte;
- 2) *Denisia NECHITA* – vicepreședinte;
- 3) *Marionela VARTOLOMEI* – membru;
- 4) *Valentin MÎNCĂ* – membru;
- 5) *Vlaicu AONICESEI* – membru.

Totodată, *Sucursala Teritorială Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România* și-a dezvoltat începând cu anul 2013 o serie de departamente în funcție de activitățile desfășurate periodic:

- a) Departamentul de strategie și dezvoltare profesională **C.N.A.S.R. IAȘI** – echipă formată din – 1 președinte și 5 membri;
- b) Departamentul de formare profesională **C.N.A.S.R. IAȘI** – echipă formată din – 1 președinte și 4 membri;
- c) Departamentul de imagine și comunicare **C.N.A.S.R. IAȘI** – echipă formată din – 1 președinte și 5 membri;
- d) Departamentul de cercetare în asistență socială **C.N.A.S.R. IAȘI** – echipă formată din – 1 președinte și 3 membri;
- e) Departamentul de etică și deontologie profesională **C.N.A.S.R. IAȘI** – echipă formată din 1 președinte și 2 membri;
- f) Departamentul de asistență și consultanță în situații de criză **C.N.A.S.R. IAȘI** – echipă formată din – 1 președinte și 3 membri;
- g) Departamentul administrativ/secretariat **C.N.A.S.R. IAȘI** – echipă formată din – 1 președinte, 1 membri și 7 voluntari.










**Sucursala Teritorială Iași** s-a remarcat în anul 2023 prin organizarea unor diferite evenimente care și-au propus să unească toți specialiștii atât din județul Iași cât și din regiunea Moldovei care își desfășoară activitatea în domeniul social.

1. În data de 12 ianuarie 2023 a fost încheiat acordul de parteneriat între **Asociația ELIBERARE** cu sediul în București, Calea Văcărești, nr. 338, sector 4 și **Sucursala Teritorială Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România** pentru o perioadă de 2 ani (2023 – 2025). Acordul are ca scop reglementarea cadrului general pentru realizarea și/sau derularea de acțiuni, proiecte și programe cu caracter informațional, preventiv și educațional în domeniul **combaterii traficului de persoane**.

2. **Seara Asistenților Sociali din Moldova – ediția a III-a** (25 februarie 2023) a fost organizată la Teatrul Național „Vasile Alecsandri” Iași – la care au participat aproximativ **500 de persoane** (asistenți sociali și specialiști din domeniu, studenți, cadre didactice).

Lunile februarie și martie reprezintă pentru asistenții sociali o oportunitate de a scoate în evidență munca deosebit de importantă realizată de către membrii Colegiului Național al Asistenților Sociali din România. Evenimentul și-a propus să reunească asistenți sociali și alți specialiști din domeniu social, din toate județele Moldovei. Parteneri au fost toate instituțiile publice și private din domeniul social, care, într-o atmosferă distinsă, plină de rafinament, s-

au încărcat cu energie pozitivă, alături de invitați speciali. Acest lucru s-a reflectat în articolele din mass-media locală și națională:

-  [https://youtu.be/HyqMK\\_YTyDc?si=c1bdvllFYtUrIIir](https://youtu.be/HyqMK_YTyDc?si=c1bdvllFYtUrIIir)
-  <https://youtu.be/QaT6C4L4XPI?si=naet-BDKDnlIAbpS>
-  <https://youtu.be/2hhyiAPFr40?si=EvL0c0N-yOMtZNK3>
-  <https://youtu.be/P1pvxzogZjI?si=rX9K9ebLPB3fHN-q>
-  <https://vesteaiasului.ro/2023/02/26/seara-asistentilor-sociali-din-moldova/>
-  <https://www.upa.ro/upa-va-invita-la-seara-asistentilor-sociali-din-moldova-editia-a-iii-a/>
-  <https://www.jurnaluldeiasi.com/seara-asistentilor-sociali-din-moldova-editia-a-iii-a/>
-  <https://doxologia.ro/seara-asistentilor-sociali-din-moldova-editia-i>
-  <https://allevents.in/iasi/seara-asisten%C8%9Bilor-sociali-din-moldova-edi%C8%9Bia-a-iii-a/200024050356012?ref=eventlist-cat>

***Organizatorii Serii Asistențelor Sociale din Moldova – ediția a III-a*** au fost: Sucursala Teritorială Iași a Colegiului Național al Asistențelor Sociale din România, Opera Națională Română Iași, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași, Facultatea de Teologie Ortodoxă „Dumitru Stăniloae” - Specializarea Asistență Socială, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Iași, Asociația ROR, Arhiepiscopia Iașilor - Biroul de Asistență Socială al Centrului Eparhial și Asociația „Aproape de Oameni” Iași – A.D.O.


***Partenerii Serii Asistențelor Sociale din Moldova – ediția a III-a*** au fost: Sucursalele Teritoriale Bacău, Botoșani, Galați, Neamț, Suceava, Vaslui, Vrancea ale Colegiului Național al Asistențelor Sociale din România, Asociația Studenților și Absolvenților de Teologie Ortodoxă Asistență Socială din Iași, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Facultatea de Filosofie și Științe Social-Politice, Facultatea de Teologie Romano-Catolică, Asistență Socială, Casa de Cultură a Studenților Iași, Universitatea „Petre Andrei” din Iași, Facultatea de Psihologie, Științele Educației și Asistență Socială, Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași, „Program regional integrat de prevenire, depistare precoce (screening), diagnostic și direcționare către tratament al pacienților cu boli hepatice cronice secundare infecțiilor virale cu virusuri hepatice B/D și C din regiunile Nord-Est și Sud-Est - LIVE(RO) 2 – EST”, Asociația ProRoma, Organizația Salvați Copiii – Filiala Iași, Editura Lumen, Michiu Studio, Fundația Solidaritate și Speranță, Agenția Națională Antidrog - Centrul de Prevenire Evaluare și Consiliere Antidrog Iași, Asociația Alternative Sociale,

Asociația Împreună pentru Miroslova, Imperial Dance School, Asociația Grupul Zâmbetul Nostru, Asociația Afect, Asociația Centrul Diecezan Caritas Iași, APAH-RO, Asociația Pacienților cu Afecțiuni Hepatice din România, International Language Programs – România, Primăria Comunei Cotnari,

***Partenerii mass-media ai Serii Asistenților Sociali din Moldova – ediția a III-a*** au fost: Radio România Iași, Radio Trinitas, Editura Doxologia.


***Sponsorii Serii Asistenților Sociali din Moldova – ediția a III-a*** au fost: Sophia, Invitații Cu Poze, Aqua Carpatica, Merlin's, Gyovis Paper Flowers, Rent a Car, Maison F, Unique Art, Restaurant Bri, Nature Flowers, Zenna, Farmaciile FORTIS, NutriProf, Grand Hotel Traian Iași, Mobiladalin, PIM, Tornado Fight Gym, Seniorum – Centrul Rezidențial al Persoanelor 60+, Crama Varzari din Cotnari, S.C. Cotnari S.A., YTC, Atelier Rainbow Craft, ApiCris Natura S.R.L., Asociația Civitan Club, Pet Not Community, Noir Coffe Roaster, AxaFarm, Proximus Computers, Gabriella Nechita Hair Artis, Gastronomica Toscana, Raf Logistic, Centru Wallin, Costume de mire – Flamingo.

**3. *Workshop Regional „Acces la servicii socio-educative de calitate pentru grupuri vulnerabile aflate în situații de risc din zone insuficient deservite”*** (28 februarie 2023) a fost organizat la Centrul Multifuncțional din Târgul Frumos, Județul Iași, în parteneriat cu Fundația Serviciilor Sociale Bethany, Fundația Ancora Salvării și Asociația Română de Literație. Evenimentul a fost acreditat cu 2 credite profesionale și au participat un număr de aproximativ 50 de specialiști în domeniu.

 <https://bethany.ro/workshop-ul-acces-la-servicii-socio-educative-pentru-grupuri-vulnerabile/>  
<https://www.romaniapozitiva.ro/educatie/peste-40-de-reprezentanti-din-sectorul-social-si-educational-s-au-reunit-la-targu-frumos-in-cadrul-workshop-ului-acces-la-servicii-socio-educative-pentru-grupuri-vulnerabile/>

**4. *ZILELE ASISTENȚEI SOCIALE LA IAȘI, Ediția a XI-a*** (29 martie 2023) au fost organizate în Aula Magna „Mihai Eminescu” din cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași. Evenimentul a fost organizat de către Sucursala Teritorială Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România în parteneriat cu Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași - Facultatea de Filosofie și Științe Social Politice prin Departamentul de Sociologie și Asistență Socială. La ZAS 2023 au participat aproximativ 450 de persoane

(asistenți sociali, studenți, cadre didactice). Tema evenimentului în anul 2023 a fost **„Respectarea diversității prin acțiuni sociale comune”** și a fost acreditat: 2 credite profesionale pentru lectori, moderatori și oganzatori și 1 credit profesional pentru participanți. **Zilele Asistenței Sociale** reprezintă o activitate de tradiție, fiind organizate în luna martie a fiecărui an. Este un moment de analiză cu privire la dinamica serviciilor sociale, la problemele sociale și la obstacolele profesionale existente, dar și o oportunitate de promovare a profesiei de asistent social în comunitate, prin intermediul canalelor media, a presei tipărite și a mediului online.

 <https://www.fssp.uaic.ro/departamente/sociologie-si-asistenta-sociala/evenimente/zilele-asistentei-sociale-2023>

**5. Conferința Națională „Familia în Societatea Contemporană”, Ediția a IX-a** (13 mai 2023) s-a desfășurat în Sala „Justin Moiescu” din cadrul Ansamblului Mitropolitan Iași (Bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt, nr. 16, Iași).

**Organizatorii conferinței naționale** au fost: Sucursala Teritorială Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România (C.N.A.S.R.), Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Facultatea de Teologie Ortodoxă „Dumitru Stăniloae” Iași - Specializarea Asistență Socială, Asociația Studenților și Absolvenților de Teologie Ortodoxă Asistență Socială din Iași, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Iași și Fundația Star of Hope România.

**Partenerii conferinței naționale** au fost: Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Facultatea de Teologie Romano-Catolică, Asistență Socială, Asociația AFECT, Editura LUMEN, Asociația Pro Roma, Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași – „Program regional integrat de prevenire, depistare precoce (screening), diagnostic și direcționare către tratament al pacienților cu boli hepatice cronice secundare infecțiilor virale cu virusuri hepatice B/D și C din regiunile Nord-Est și Sud-Est - LIVE(RO) 2 – EST”, Asociația „Aproape de Oameni” Iași – A.D.O.

La conferință au participat aproximativ 300 de specialiști din domeniu (asistenți sociali, studenți, cadre didactice) și a fost acreditat cu 2 credite profesionale. Motto-ul conferinței este în fiecare an **„Fiecare asistent social este un COPIL și are o FAMILIE”**.

**Conferința Națională „Familia în Societatea Contemporană”, Ediția a IX-a** a fost organizată pe două secțiuni:

- **Secțiunea 1** – Workshopul „Valorile psihosociale, morale și spirituale ale asistenților sociali în slujirea familiei și a copilului”;
- **Secțiunea 2** - Conferința „Dimensiunea teologică a slujirii aproapelui în societatea contemporană”, având ca invitat special pe **Pr. Prof. Dr. Habil. Constantin NECULA**.
  - 🌐 <https://www.ftrc.uaic.ro/conferinta-nationala-familia-in-societatea-contemporana-editia-a-ix-a/>
  - 🌐 <https://www.youtube.com/live/Gd-w9tzvIM0?si=Lh2dm-7EDA0GgxBU>

**6. Workshop „Sesiune de Informare – Răspunzând Nevoilor Refugiaților Printr-o Abordare Sigură și Informată care Previne Riscurile Traficului de Persoane”** (16 mai 2023) desfășurat la Grand Hotel Traian, Iași. Workshopul a fost organizat de către Sucursala Teritorială Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România în parteneriat cu International Justice Mission și a fost acreditat cu 2 credite profesionale. Au participat un număr de aproximativ 55 de specialiști în domeniu.

**7. Workshop „Relații Sănătoase Versus Capcana Relațiilor Toxice”** (26 mai 2023) desfășurat la Institutul Teologic Romano-Catolic „Sfântul Iosif”, Aula Magna, Iași. Workshopul a fost organizat de către Sucursala Teritorială Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România, Inspectoratul de Poliție Județean Iași, Asociația ROR, Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane – Centrul Regional și Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Facultatea de Teologie Romano-Catolică. Evenimentul a fost acreditat cu 2 credite profesionale și au participat un număr de aproximativ 105 de specialiști în domeniu.

<https://www.ziaruldeiasi.ro/stiri/workshop-pentru-studentii-de-la-teologie-romano-catolica-pe-tema-relatiilor-toxice-foto--354036.html>

**8. Workshopul Național „Suportul Social în Urgențele Pediatriche!”** (7 septembrie 2023), desfășurat la Hotel Internațional, Iași. Workshopul național a fost organizat de către Sucursala Teritorială Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România în parteneriat cu Unitatea de Primire Urgențe din cadrul Spitalului Clinic de Urgență pentru Copii „Sfânta Maria” din Iași și a fost acreditat cu 2 credite profesionale. Au participat un număr de aproximativ 26 de specialiști în domeniu.

9. În luna **iulie 2023**, conducerea Sucursalei Teritoriale Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România în parteneriat cu universitățile din Iași, specializarea asistență socială au făcut demersurile pentru a înscrie tinerii absolvenți licențiați în asistență socială, gratuit în Colegiul Național al Asistenților Sociali din România. Astfel Registrul Național al Asistenților Sociali din România a crescut cu 70 de asistenți sociali debutanți, datorită Sucursalei Teritoriale Iași.

10. *Workshopul „Trauma Indirectă în Asistență Socială” din cadrul Conferinței Internaționale „Asistență Socială în Contextul Schimbărilor Sociale Accelerate”* (17 noiembrie 2023) s-a desfășurat la Aula Magna, Universitatea „Petre Andrei” din Iași, Strada Bălușescu, nr. 2, Iași. Workshopul a fost organizat de către Sucursala Teritorială Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România în parteneriat cu Universitatea „Petre Andrei” din Iași, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Iași. Evenimentul a fost acreditat cu 2 credite profesionale și au participat un număr de aproximativ 150 de specialiști în domeniu.

 <https://www.upa.ro/workshop-regional-trauma-indirecta-in-asistenta-sociala/>

11. *Conferința Internațională „Violența asupra femeii. Ipostaze. Explicații. Intervenții.”, Ediția a V-a* (23 – 24 noiembrie 2023) – la care au participat aproximativ 500 de specialiști în domeniu (asistenți sociali, studenți, cadre didactice) și a fost acreditat cu 2 credite profesionale. Conferința a fost organizată de către Sucursala Teritorială Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România în parteneriat cu Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Facultatea de Filosofie și Științe Social-Politice și Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Iași. Evenimentul a avut ca obiectiv principal conștientizarea opiniei publice asupra fenomenului violenței domestice.

 [https://www.fssp.uaic.ro/vow/assets/files/RO\\_Call\\_for\\_papers\\_VoW\\_2023.pdf](https://www.fssp.uaic.ro/vow/assets/files/RO_Call_for_papers_VoW_2023.pdf)

12. *Workshop Internațional „Lucrătorii de Suport în Asistență Socială: Abordări Inovatoare în Promovarea Îngrijirii Persoanelor cu Demențe”* (27 noiembrie 2023) care s-a desfășurat la Casa de Oaspeți „Sf. Nicolae”, Iași. Workshopul internațional a fost organizat de către Sucursala Teritorială Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România în parteneriat cu Asociația AFECT, Asociația KBT-Trondheim Norvegia. Evenimentul a fost

acreditat cu 2 credite profesionale și au participat un număr de aproximativ 50 de specialiști în domeniu, având doi invitați speciali din Norvegia **Karl Johan JOHANSEN** și **Roger SANTOKHIE**.

În anul 2023, **Sucursala Teritorială Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România** și-a menținut buna relație de parteneriat cu **Ziarul Lumina, Portalul Doxologia, TVR Iași, Radio Iași**, continuând pe această cale promovarea imaginii **Colegiului Național al Asistenților Sociali din România** prin intermediul **Sucursalei Teritoriale Iași**, fiind promovate numeroasele evenimente menționate anterior.

În anul 2023, **Sucursala Teritorială Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România** a continuat:

- să realizeze și să distribuie materiale informative/promovare, calendare specifice **Sucursalei Teritoriale Iași** în toate instituțiile partenere (1.500 calendare);
- să promoveze activitățile **C.N.A.S.R.** în mediul universitar ieșean și în instituțiile din domeniul social din județul Iași;
- să disemineze o serie de informații pe linie de asistență socială prin intermediul platformelor online – Facebook, Tiktok, Instagram, E-mail și prin scrisori către asistenții sociali din primării.

Anual, **Sucursala Teritorială Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România** nominalizează asistenți sociali din județul Iași în cadrul evenimentului – **Gala Națională a Excelenței în Asistență Socială**. În anul 2023, **Sucursala Teritorială Iași a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România** a propus în total 13 nominalizări după cum urmează: 1 nominalizare pentru Categoria Premiul asistentul social al anului 2022, 8 nominalizări pentru Categoria Asistenți sociali ai anului 2022, 4 nominalizări pentru Categoria Personalități care susțin asistența socială, toate acestea finalizându-se cu câștigarea a două premii: premiului pentru asistentul social din domeniul protecției și promovării drepturilor persoanelor cu dizabilități și premiul pentru asistentul social din domeniul prevenirii/reducerii riscurilor asociate infecției HIV, consumului de droguri și exploatării sexuale.

În spatele organizării tuturor evenimentelor sus-menționate, a existat o parte necunoscută de oameni care au depus o muncă continuă în ceea ce privește: reorganizarea și actualizarea bazelor de date ce cuprinde asistenții social din județul Iași, organizarea evenimentelor, identificarea diverșilor sponsori pentru evenimentele ce au ca scop



promovarea domeniului asistenței sociale, vizarea și totodată distribuirea certificatelor și diplomele participanților la activitățile de formare sau cele consultative, precum și acreditarea workshopurilor, promovarea nevoilor asistenților sociali la nivel central atât în scris cât și în cadrul întâlnirilor organizate de către conducerea **Sucursalei Teritoriale Iași**, solicitarea acreditării evenimentelor organizate. Toate activitățile menționate anterior sunt realizate de către membrii **Sucursalei Teritoriale Iași**.

Președinte C.N.A.S.R. Iași

Roxana Necula

